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  دبستان پنجمرياضي  ي طبقه بندي شده مجموعه
  

  

  

,عدد  ,76 203   رادر نظر بگيريد.  145
  دهيم:  اين عدد را در جدول ارزش مكاني زير قرار مي

        هزار  ميليون
  ي  د  ص  ي  د  ص  ي  د  ص
0  7  6  2  0  3  1  4  5  

و سه هزار و صـد و چهـل و پـنج      ميليون و دويستبا توجه به جدول ارزش مكاني، اين عدد را هفتاد و شش 
  خوانيم.   مي

ي هـر رقـم را تعيـين كنـيم؛ بـه طـور مثـال رقـم شـش در عـدد            تـوانيم مرتبـه   با توجه به جـدول فـوق، مـي   
, ,76 203   ي يكان ميليون قرار دارد.  در مرتبه 145

  و ... :  1000، 100، 10ضرب كردن يك عدد در 
، 10و ... كافي است به تعداد صفرهاي سمت راست عـدد   1000، 100، 10كردن يك عدد در  براي ضرب

  و ... در سمت راست عدد مفروض صفر قرار دهيم.  1000، 100
  و .... : 1000، 100، 10تقسيم كردن يك عدد بر 

، 10عـدد  و ... كافي است به تعداد صفرهاي سمت راست  1000، 100، 10براي تقسيم كردن يك عدد بر 
  و ... از سمت راست عدد مفروض شمارش كرده و اعشار بزنيم.  1000، 100

  :تر جمع و تفريق دو عدد هفت رقمي يا بيش
ي هـر رقـم زيـر هـم نوشـته و از سـمت        همانند جمع و تفريق عددهاي كوچك، دو عدد را با توجه به مرتبـه 

  كنيم.  ها را جمع يا تفريق مي راست، رقم
 :ب دو عدد مانند براي ضر تذكر400   توانيم همانند روش زير عمل كنيم:  مي 12000

( ) ( )          400 12000 4 100 12 1000 4 12 100 1000 4 12 
48

100000 4800000  
 :براي تقسيم دو عدد مانند  تذكر3600000   توانيم همانند روش زير عمل كنيم:  مي 12000

( ) ( )           3600000 12000 36 100000 12 1000 36 12 100000 1000 3 100 300  
 

  يادآوري عددنويسي و محاسبات عددي
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  6891كد كتاب كانون فرهنگي آموزش 

تر از عـدد پانصـد و چهـل و نـه      دو واحد، كم  و ي صد ميليون و چهل و پنج هزار و پانصد و سي به اندازه عدديچه  - 1

  )كتاب درسي 5 ي صفحه 1 مكمل كار در كلاس(  و سي و يك است؟   و نود و دو هزار و دويست سيصدميليون و 

1( , ,448 941 699   2( , ,649 842 763   3( , ,649 437 763   4 (, ,449 346 699   

واردات برنج به كشوري يك ميليون و چهارصد و چهل هزار تن بوده است. اگر اين مقدار در سال  2015در سال  - 2

 ميزان برنج به اين كشور وارد شده است؟  چهطور متوسط  به 2016ماه از سال  هرپنج برابر شود، در  2016

 )كتاب درسي 4ي  صفحه 5مرتبط با كار در كلاس (    

1 (, ,7 20000   2 (,720000   3( ,600000   4 (,60000   

 متر است؟  ه از اين كتاب چند ميليحصف 20مت متر است. ضخا ميلي 16 كتابيبرگ از  200ضخامت  - 3

  )كتاب درسي 5ي  صفحه 2، مكمل كار در كلاس 94ـ95مدارس نمونه دولتي استان يزد سال تحصيلي مشابه آزمون ورودي (    
1( 8/0  2 (2/3  3( 6/2  4 (08/0  

  )اب درسيكت 3 ي صفحه 3 مشابه كار در كلاس(  ميليون وجود دارد؟  400چند تا ده هزارتا در عدد  - 4

1( ,400000   2 (,40000   3( ,4 000   4 (, ,4 000000   

91,اگر عدد  - 5 اي  تبـه ي مكاني قرار دارد، در چه مر ترين رقمي كه در بالاترين مرتبه كنيم، بزرگ برابررا هزار  939

  )كتاب درسي 3ي  صفحه 4 فعاليت مرتبط با(  گيرد؟  قرار مي

  دهگان ميليون) 4  صدگان ميليون )3  دهگان هزار) 2  صدگان هزار )1

ضـرب كنـيم، حاصـل     1000شد. اگر اين عـدد را در   44تقسيم كرد و حاصل  100رضا عددي را به اشتباه بر علي - 6

  )كتاب درسي 4 ي صفحه 4 مكمل  فعاليت(  چقدر خواهد بود؟

1( ,440000   2 (,44 000   3( , ,4 400000   4 (, ,44 000000   

 )كتاب درسي 3 ي صفحه 2 مكمل كار در كلاس(   من چه عددي هستم؟ - 7

دو برابـر  مـن،  و يكان هزار من م صدگان هزار ، چهار برابر رق16و عدد من سه برابر رقم دهگان هزار  ،27عدد «

هـاي   ي رقـم  است. بقيه 5 و يكان ميليون منمن دهگان ميليون من برابر دهگان هزار  است.من  صدگان هزاررقم 

  »مرا صفر در نظر بگيريد.

1( , ,85 498 000   2 (, ,45 498 000   3( , ,95 498 000   4 (, ,95 489 000   
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، دو عدد دو رقمي بسازيم، براي حداقل شدن حاصل ضرب اين دو عدد 8و  4و  1و  0هاي  اگر با استفاده از كارت - 8

  )كتاب درسي 4 ي صفحه 1 فعاليت مكمل(   (بدون تكرار ارقام) ي يكان قرار بگيرند؟ هايي بايد در مرتبه چه كارت

  4و  0) 4  8و  0 )3  1و  0) 2  4و  8 )1

با تكرار ارقام و بـدون تكـرار ارقـام بنويسـيد.     را  3و  7، 9هاي  از رقم استفادهرقمي فرد بدون  5ترين عدد  بزرگ - 9

  )كتاب درسي 4 ي صفحه 1 مكمل فعاليت ،10/7/94كانون  آزمون(  اختلاف اين دو عدد چند است؟

1( 2346  2 (2347  3( 2344  4 (2367  

تومان پول همراه خـود داشـتند. يـك شـلوار بـه قيمـت        250000,ها  آن .درش بيرون رفتزهرا براي خريد با ما - 10

تومـان و يـك جفـت كفـش خريدنـد. وقتـي بـه خانـه بازگشـتند           56400يك پيراهن به قيمت  تومان و 35500

   ن بوده است؟ چند توما كفش تومان پول داشتند. قيمت خريد يك جفت 100000,

  )كتاب درسي 2 ي صفحه 2 فعاليتمرتبط با ، 10/7/94كانون  آزمون(    
1( 58100  2 (47100  3( 57100  4 (58000  

 (تكرار ارقام مجاز است) رقمي چقدر است؟  4ترين عدد  رقمي با بزرگ 6عدد  ترين كوچكاختلاف  - 11

  )كتاب درسي 4ي  فحهص 2، مكمل فعاليت 1393كانگورو سال  آزمونهاي  مشابه مسأله(   
1( 90001   2 (900001   3( 90000   4 (99000   

 رقمي غيرتكراري چقدر است؟  4ترين عدد  رقمي غيرتكراري با كوچك 5ترين عدد  اختلاف بزرگ - 12

  )كتاب درسي 4ي  صفحه 1فعاليت  مكمل(    
1( 98999   2 (9000   3( 97742   4 (90000   

اسـت. هـر رقـم دسـت كـم بـه بزرگـي رقـم          1ي عددهايي را نوشت كه اولين رقمشان از سمت چـپ   زهرا همه - 13
 است. او چند عدد نوشته است؟  6هايشان برابر  صل جمع رقماش (سمت چپي خود) است و حا قبلي

  )كتاب درسي 4ي  صفحه 1، مكمل فعاليت 1395كانگورو سال  آزمونهاي  مشابه مسأله(    
1( 4    2 (5  3( 6  4 (7  

برابـر رقـم سـمت     2اند. رقم سمت چپ دومـين عـدد،    رقم متفاوت تشكيل شده 8رقمي داريم كه از  4دو عدد  - 14
 ترين مقدار حاصل جمع چنين عددهايي كدام است؟ عدد است. كمراست اولين 

  )كتاب درسي 4ي  صفحه 1، مكمل فعاليت 1395كانگورو سال  آزمونهاي  مشابه مسأله(    
1( 5518   2 (5520   3( 5419   4 (5350   
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چه رقمي بايد در هر سه مربع  - 15   بگذاريم كه ضرب درست باشد؟  396

  )كتاب درسي 4ي  صفحه 1، مكمل فعاليت 1392 سال كانگورو آزمونهاي  مشابه مسأله(   
1 (4      2 (6  
3 (8      4 (7  

 د كدام است؟ هاي اين عد است. حاصل جمع رقم 105هايش  ضرب رقم رقم دارد و حاصل 4عددي  - 16

  )كتاب درسي 4ي  صفحه 1مكمل فعاليت  ،1393كانگورو سال  آزمونهاي  مشابه مسأله(    
1 (15    2 (16  
3 (17    4 (18  
  

  

  
 

 دهد؟  را نمايش مي» چهار ميليارد و چهار ميليون و چهل و چهار هزار و چهار«كدام گزينه عدد  - 17

  )كتاب درسي 9 ي هصفح 2مكمل تمرين (    
1(, ,400 440004     2 (, , ,4 004 044 004   
3(, ,404 044 004     4 (, ,40 404 404   

  ميليون است.  100تا  10يك ميليارد برابر  يارد:ميل
,صورت  يك ميليارد، يك عدد ده رقمي است كه به ,   شود.  نوشته مي 1000000000,

,عدد   , ,69 001 237   نويسيم:  را در جدول ارزش مكاني قرار داده و سپس آن را به حروف مي 458
        هزار  ميليون  ميليارد

  ي  د  ص  ي  د  ص  ي  د  ص  ي  د  ص
0  6  9  0  0  1  2  3  7  4  5  8  

با توجه به جدول ارزش مكاني، اين عدد را شصت و نه ميليارد و يك ميليون و دويست و سـي و هفـت هـزار و    
  خوانيم.  چهارصد و پنجاه و هشت مي

, عدد  , ,7 654 322 ي  ب يك ميليون، مرتبهرا در نظر بگيريد. براي تقريب زدن اين عدد با تقري 400
  كنيم.  هاي سمت راست آن را به صفر تبديل مي يكان ميليون عدد را در نظر گرفته و تمام رقم

, , , , , , بـــا تقريـــب 
ــون  ــك ميليـ 7 يـ 654 322 400 7 654 000000 

  معرّفي ميليارد 
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  )كتاب درسي 7 ي صفحه 2 مكمل كار در كلاس(  ميليارد، مساوي با .................. تا صد ميليون است.  490 عدد - 18

1( 490  2 (4900  3( 49000  4 (490000  

 )كتاب درسي 9 ي صفحه 3تمرين مشابه (  در جاي خالي قرار داد؟ توان نميكدام يك از اعداد زير را  - 19

, , , , 1000000000 535000000   

  ميليون  466) 2    ميليون  467 )1
  ميليون  464) 4    ميليون  535 )3

 شود؟  آن عدد چه مقدار اضافه ميواحد اضافه كنيم، به  2اگر به دهگان ميليارد عددي  - 20

  )كتاب درسي 6 ي صفحه 2 مكمل فعاليت(    
1( , ,200000000     2 (, , ,2 000000000   
3( , , ,20000000000     4 (, ,20000000   

  )كتاب درسي 9 ي صفحه 2مكمل تمرين (  ؟ دارد، كدام است 9رقم  4رقمي زوج كه فقط  ترين عدد يازده بزرگ - 21

  نود و نه ميليارد و نهصد و نود و هشت ميليون و هشتصد و هشتاد هزار و هشتصد و هشتاد و هشت  )1
  و نهصد و نود و نه ميليون و هشتصد و هشتاد و هشت هزار و هشتصد و هشتاد و هشت  ميلياردنود و نه ) 2
  هشت ميليون و هشتصد و هشت هزار و هشتصد و هشتاد و هشت  نود و نه ميليارد و نهصد و نود و )3
  هشت ميليون و هشتصد و هشتاد و هشت هزار و هشتصد و هشتاد دو هشت  و نود و نه ميليارد و نهصد و نود) 4

  )كتاب درسي 7 ي صفحه 4فعاليت مكمل (  كدام است؟  56984732528ترين رقم عدد  بزرگ مكانيارزش  - 22

  يكان ميليارد) 2    دهگان ميليارد  )1
  دهگان ميليون ) 4    صدگان ميليون  )3

 شدهكيلوگرم از محصولي توليد » هزار 639ميليون و  855«و » هزار 370ميليون و  492«ترتيب  به كشوردر دو  - 23

 است. مجموع محصول توليدي در اين دو كشور با تقريب يك ميليون چند كيلوگرم است؟ 

  )درسي كتاب 9 ي صفحه 4 تمرينمشابه (    
  ميليون  هشتيك ميليارد و سيصد و چهل و  )1
  يك ميليارد و سيصد و چهل و پنج ميليون ) 2
  يك ميليارد و سيصد و چهل و هفت ميليون  )3
  يك ميليارد و سيصد و چهل ميليون ) 4
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تر  نزديك ،تر دارد و به عدد كوچك قرار» ميليارد 7«و » فتصد ميليونميليارد و ه 6«كدام گزينه بين دو عدد عدد  - 24

 )كتاب درسي 7ي  صفحه 3مشابه كار در كلاس (   است؟

1( , , ,6 549 926 372   
2 (, , ,6 842 322 505   
3( , ,670 925 833     
4 (, , ,6 709 295 345   

در  3ميليـون چنـد برابـر رقـم      در يكـان  6هزار و سيصـد و سـه، رقـم      و شش ميليون و سي ميليارددر عدد سه  - 25

  )كتاب درسي 9 ي صفحه 2مكمل تمرين  ،25/10/94كانون  آزمون(  دهگان هزار، ارزش دارد؟ 

1( 20    2 (200  

3( 2000    4 (20000  

تقسـيم كـرديم. يكـان ميليـارد      100عدد هشتصد و پنجاه و چهار ميليارد و دويست و سي و پـنج ميليـون را بـر     - 26

  )كتاب درسي 7 ي صفحه 4 مكمل فعاليت ،94 /20/6كانون آزمون (  ت؟ حاصل تقسيم كدام رقم اس

1( 8      2 (5    

3( 4      4 (2  

,روي يك نوار كاغذي، عدد  - 27 , ,2 851 593 دسـت   عـدد بـه   3نوشته شده بود. جواد نـوار را از دو جـا بريـد و     746

   عدد چقدر است؟   3ترين مقدار ممكن حاصل جمع اين  آورد. كم

 )كتاب درسي 4ي  صفحه 1مكمل فعاليت  ،1395كانگورو سال  آزمونهاي  لهئابه مسمش(    
1 (4190    2 (2975  

3 (2426    4 (2624  

 )كتاب درسي 9ي  صفحه 2تمرين  مكمل(  رقمي غيرتكراري، كدام است؟  9ترين عدد  مجموع ارقام بزرگ - 28

1 (40    2 (45  

3 (50    4 (55  
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چهـل ميليـارد و پانصـد    «و » ششصد و چهار ميليون و يـازده هـزار  «، »نجاهدو ميليارد و هفتصد و پ«عدد  3مجموع  - 29

 )كتاب درسي 9ي  صفحه 4مرتبط با تمرين (  كدام است؟ » هزار و سي

  چهل و دو ميليارد و ششصد و چهار ميليون و ششصد هزار و هفتصد و هشتاد ) 1

  و هشتچهل و دو ميليارد و ششصد و چهار ميليون و هشتصد هزار و هفتاد ) 2

  چهل و دو ميليارد و ششصد و چهار ميليون و ششصد هزار و هفتاد و هشت) 3

  چهل و دو ميليارد و ششصد و چهار ميليون و پانصد و يازده هزار و هفتصد و هشتاد ) 4

  

  

  
  

 

:محمد در ساعت  - 30 '14 دقيقه آن را به پايان رسـاند.   50ساعت و  1پس از شروع به نوشتن تكاليفش كرد و  23

  )كتاب درسي 13 ي صفحه 2مشابه تمرين (  در چه ساعتي تكاليفش را به پايان رسانده است؟  او

1( : '15 13     2 (: '16 13   
3( : '15 33     4 (: '16 33   

:به عددهايي همانند  اعداد مركب: : 2 36 و يا چند بخش تشـكيلگرم و .... كه از د 400كيلوگرم و  5، 39
  گويند.  ب مياند، عددهاي مركّ شده

  ب: جمع و تفريق عددهاي مركّ
هاي مرتبط به هم را در زيـر هـم نوشـته و سـپس بـا هـم جمـع يـا تفريـق براي جمع و تفريق اين اعداد، بخش

  كنيم.  كنيم و در صورت لزوم يك بخش را به بخش ديگر تبديل مي مي
 :تذكر    

  ثانيه است.  60قيقه و هر دقيقه د 60) هر ساعت 1
  گرم است.  1000) هر يك كيلوگرم، 2
  متر است.  ميلي 10متر،  سانتي 1متر و هر  سانتي 100) هر يك متر، 3

 بجمع و تفريق عددهاي مركّ
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 15هايش كارت تبريك درست كند. او هر كارت تبريـك را در مـدت    نفر از همكلاسي 9خواهد براي  مريم مي - 31

:رساند. اگر در ساعت  دقيقه به پايان مي '18 ، تمام كـارت  توقفاولين كارت تبريك را شروع كند و بدون ، 05

  )كتاب درسي 13ي  صفحه 2تمرين  مكمل(  شود؟  ها را بسازد، كار او چه زماني تمام مي تبريك

1( : '20 05     2 (: '20 25   
3( : '20 20     4 (: '19 35   

ي  خانـه  سـاعت در  15رود و چهـار روز و   ي مـادربزرگش مـي   شـنبه بـه خانـه    بعدازظهر روز پـنج  3احمد ساعت  - 32

  )كتاب درسي 13ي  صفحه 3تمرين  مكمل(  كند؟  ي مادر بزرگش را ترك مي ماند. او چه زماني خانه مادربزرگش مي

  صبح 6دوشنبه ) 2    صبح 6شنبه  سه )1
  عصر 4شنبه  سه) 4    عصر 6سه شنبه  )3

يه طي كرده است. اگر او ثان 47دقيقه و  20ساعت و  1اي را در  ي بين خط شروع و پايان مسابقه اي فاصله دونده - 33

:مسابقه را در ساعت  ' : ''16 50  پايان رسيده است؟  ساعتي به خطّشروع كرده باشد، در چه  23

  )كتاب درسي 11 ي صفحه 3 كار در كلاس مرتبط با(    
1( : ' : ''18 11 10     2 (: ' : ''18 10 11   
3( : ' : ''17 11 10     4 (: ' : ''17 10 11   

ثانيـه،   18دقيقـه و   14و  17ي صـبح وارد بيمارسـتان شـد و سـاعت      ثانيـه  31دقيقـه و   20و  8پزشكي ساعت  - 34

كتاب درسي 11 ي صفحه 5 مشابه فعاليت(  كار بوده است؟ تي سربيمارستان را ترك كرد. او چه مد(  

  ثانيه  13دقيقه و  6ساعت و  8 )1
  ثانيه 47دقيقه و  54ساعت و  8) 2
  ثانيه  47دقيقه و  53ساعت و  9 )3
  ثانيه  47دقيقه و  53ساعت و  8) 4

گـرم   900كيلـو و   1گـرم و   300كيلـو و   2هـا در عيـد مبعـث بـه ترتيـب       فاطمه و مهديه براي پذيرايي مهمان - 35

  )كتاب درسي 12 ي صفحه 1 به فعاليتمشا(    اند؟  شيريني خريدند. فاطمه و مهديه مجموعاً چقدر شيريني خريده

  گرم   200كيلو و  4) 2    گرم   200كيلو و  3 )1
  گرم   300كيلو و  3) 4    گرم   300كيلو و  2 )3
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روز، صـاحب يـك خـواهر شـد. خـواهر       15مـاه و   2سال و  5به دنيا آمد. او پس از  1358آذر  27سولماز روز  - 36

  )كتاب درسي 12 ي صفحه 1 مشابه كار در كلاس(  روز در نظر بگيريد)   30(ماه را سولماز در چه روزي متولد شده است؟ 

  1363بهمن  22) 2    1364بهمن  12 )1
  1363اسفند  22) 4    1363اسفند  12 )3

  )كتاب درسي 12 ي صفحه 2 مكمل كار در كلاس(  دقيقه، ............ ساعت و .................. دقيقه است.  145 - 37

1( 1 – 25  2 (2 – 25  3( 2 – 15    4 (1 – 45    

  )كتاب درسي 13 ي صفحه 4مشابه تمرين (  چه زماني است؟ شنبه بعدازظهر  6ساعت بعد از ساعت  7روز و  سه - 38
    ظهر زبعدا 1چهارشنبه ساعت  )1
  بامداد  1چهارشنبه ساعت ) 2
  بامداد  1شنبه ساعت  سه )3
  بعدازظهر 1شنبه ساعت  سه) 4

  )كتاب درسي 12 ي صفحه 2 مكمل كار در كلاس(  ............. دقيقه و ............. ثانيه است. ثانيه، .......... ساعت، ... 7543 - 39

1( 3 – 4 – 53     2 (1 – 5 - 43  

3( 2 – 4 – 53    4 (2 – 5 - 43  

 )كتاب درسي 11 ي صفحه 1 مشابه كار در كلاس(  رو در كدام گزينه آمده است؟ حاصل عبارت روبه - 40
' ''

' ''
15 30 43
7 45 54   

1( : ' : ''7 49 44     2 (: ' : ''8 44 49   

3( : ' : ''7 44 49     4 (: ' : ''7 45 49   

گرم  800كيلو و  4گرم سيب و  500كيلو و  2گرم پرتقال و  300كيلو و  4پدر خشايار هنگام برگشت به خانه  - 41

  )كتاب درسي 12 ي صفحه 1 مكمل فعاليت(  ر مجموع چقدر ميوه خريده است؟ خيار خريد. پدر خشايار د

  گرم  600كيلو و  11 )1

  گرم  600كيلو و  10) 2

  گرم  500كيلو و  10 )3

  گرم  500كيلو و  11) 4
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 متر است.  يمتر و ....................... ميل متر، ................... متر و ..................... سانتي ميلي 3542 - 42

  )كتاب درسي 12 ي صفحه 2 كار در كلاس مكمل(    
1( 3 – 5 – 42    2 (5 – 34 – 2  

3( 3 – 54 – 2    4 (5 – 24 - 3  

:ساعت  - 43 ' : ''8 46 هـا   قبل و بعد از اين ساعت به ترتيب در كدام يـك از گزينـه  ثانيه  33 و دقيقه 47است.  52

  )كتاب درسي 11 ي صفحه 1 مشابه كار در كلاس ،8/8/94كانون آزمون (  است؟  شدهداده نمايش 

1( : ' : ''7 09 :و    19 ' : ''9 33 15   

2 (: ' : ''7 59 :و    19 ' : ''9 34 25  

3( : ' : ''7 59 :و    19 ' : ''9 33 15  

4 (: ' : ''7 09 :و    19 ' : ''9 34 15  

44 - اط براي دوختن يك شلوار يك خي: ' : ''2 45 :كنـد. او سـاعت    زمان صرف مـي  18 ' : ''8 30 شـروع بـه كـار     15

 شود؟  زماني آماده ميدهد. شلوار سوم در چه  كند و بدون استراحت به كارش ادامه مي مي

  )كتاب درسي 10 ي صفحه 2 ، مكمل فعاليت8/8/94كانون آزمون (    
1( : ' : ''16 46 09     2 (: ' : ''14 00 51   

3( : ' : ''11 15 33     4 (: ' : ''13 45 33   

دو  گرم است. جرم يـك هندوانـه و   402و  كيلو 3زه گرم است. جرم يك خرب 230و  كيلو 7جرم يك هندوانه  - 45

  )كتاب درسي 12 ي صفحه 1فعاليت  مرتبط با، 8/8/94كانون آزمون (  خربزه روي هم چقدر است؟ 

  گرم  632و كيلو  10) 2    گرم 34و  كيلو 14 )1

  گرم  605و كيلو  10) 4  گرم  304و  كيلو 14 )3

سـاعت   3ثانيه مطالعه كرده است. او چقدر ديگر مطالعـه كنـد تـا     15دقيقه و  48ساعت و  1ي  مهتاب به اندازه - 46

  )كتاب درسي 11 ي صفحه 5 كار در كلاس مرتبط با، 8/8/94كانون آزمون (  مطالعه كرده باشد؟

1( : ' : ''2 11 6     2 (: ' : ''1 11 45   

3( : ' : ''1 45 11     4 (: ' : ''2 11 45   
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:پاشا بايد هر يك ربع ساعت يك قرص بخورد. او قرص اول را ساعت  - 47 11 خورد. قرص ششم را چـه زمـاني    10
 )كتاب درسي 10ي  صفحه 2 فعاليت مكمل(  بايد بخورد؟ 

1 (: 12 25   2 (: 13 25   3 (: 12 40   4 (: 12 55   

. او در شروع و پايان مسير، ساعتش را نگـاه كـرد. اگـر سـاعت     كرد ميسواري  اميرعلي با سرعت ثابتي دوچرخه - 48
: 16 :سواري كرده باشد و ساعت  شروع به دوچرخه 10 17 ده باشد، او در چه سـاعتي  به انتهاي مسير رسي 55

  )كتاب درسي 13ي  صفحه 2، مكمل تمرين 1392كانگورو سال  آزمونهاي  مشابه مسأله(  دو سوم مسير را طي كرده است؟  
1 (: 16 45   2 (: 17 20   3 (: 17 25   4 (: 16 50   

ي شـروع   هـا از نقطـه   هـايي را كـه او در آن   كـرد. زمـان   ي دو بايد مسير را چهار دور طي مي احمد در يك مسابقه - 49
 تر تمام كرده است؟ ايم. احمد كدام دور را سريع گذشته است، در جدول زير نوشته

   )كتاب درسي 11ي  صفحه 5، مكمل كار در كلاس 1393كانگورو سال  آزمونهاي  مشابه مسأله(   
  دور اول ) 1
  دور دوم) 2
  ر سومدو) 3
  دور چهارم) 4
  
  
  

 4ثانيـه و   30دقيقـه و   3دقيقـه،   3ثانيـه،   30دقيقـه و   2دقيقه،  3ترتيب  به» ث«و » ت«، »پ«، »ب«، »آ«آهنگ  5 - 50
» ث«شوند و پس از آهنگ  ترتيب و پشت سر هم و بدون فاصله پخش مي آهنگ به 5كشند. اين  دقيقه طول مي

:آهنـگ كنـد، سـاعت     5شروع به گوش كردن اين  11شود. اگر ليلا ساعت  پخش مي » آ«آهنگ  11 او در  55
 )كتاب درسي 13ي  صفحه 4، مكمل تمرين 1393كانگورو سال  آزمونهاي  لهئمشابه مس(  حال گوش كردن چه آهنگي است؟ 

  »ت«) 4  »پ« )3  »ب«) 2    »آ«) 1

ام دي  18كنـد. مـثلاً در روز    هـا را بـا هـم جمـع مـي      آنهـاي   نويسد و رقـم  پژمان هر روز، تاريخ روز و ماه را مي - 51
و عدد  18/10نويسد  مي   1 0 1 8 تـرين عـددي كـه او     آورد. در طول يك سـال، بـزرگ   دست مي را به 10
  )كتاب درسي 13ي   صفحه 4تمرين مكمل ، 1394كانگورو سال  آزمونهاي  لهئمشابه مس(  آورد چند است؟   دست مي به

1 (13  2 (14  3 (16  4 (20  

    زمان

: : 9 55   شروع   43

: : 10 26   بعد از دور اول   35

: : 10 54   بعد از دور دوم   33

: : 11 28   بعد از دور سوم   52

: : 12 03   بعد از دور چهارم   32
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:از ساعت  - 52 9 :صبح امروز تا ساعت  12 15  12سـاعت  ي  شمار، چند بار از روي شماره ي ساعت فردا، عقربه 15
  )كتاب درسي 10ي  صفحه 4فعاليت  مكمل(  گذرد؟ مي

1 (3    2 (1  3 (4    4 (2  

 )كتاب درسي 11ي  صفحه 2كار در كلاس  مكمل(  دهد؟  ا نشان ميتري ر كدام گزينه زمان طولاني - 53

   دقيقه 1440) 4  ساعت 12) 3  ساعت  15) 2  ثانيه 8640) 1

 

  
 

  الگوي زير را در نظر بگيريد: 

  هاي هر شكل به صورت زير است:  يابيم كه الگوي تعداد دايره با كمي دقت در مي
, , , , ...

  2 3 4

1 3 6 10

( )

   


    



  


1 2 12
« آ» آ »2 3 » +132 2

3 4 62

  

ي هـر يـا رابطـه   ي شكل و عـدد شـكل   ي موجود بين شماره ي الگو، به رابطه براي پيدا كردن رابطه 
  كنيم.  شكل با شكل قبل از خود، توجه مي

 يابيم:    مثال: در الگوي عددي مقابل، عدد بيستم را مي   , , , , ...3 5 7 9

  2 20 1  :عدد بيستم41
:

:

:

:

   
      
   

3 عدد اول 2 1 1
5 عدد دوم  2 2 1

7  عدد ســوم 2 3 1
9 عدد چهارم  2 4 1

 الگوها

 هاي شكل اول  تعداد دايره

 هاي شكل دوم  تعداد دايره

 هاي شكل سوم  تعداد دايره

 

  ام» آ«ي شكل ها تعداد دايره
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54 - عدد صد و يكم كدام است؟ مقابلي ه به الگوبا توج ،  , , , , , ...2 5 8 11 14 

  )كتاب درسي 17 ي صفحه 3مكمل تمرين ، 94-95استان كرمانشاه سال تحصيلي  ولتيد  مونهن مدارسرودي مشابه آزمون و(   
1( 299    2 (300    
3( 302    4 (301  
  

 را ادامه دهيم، چهار عدد بعدي در كدام گزينه آمده است؟  زيراگر الگوي عددي  - 55

, , , , ,? ,?,?4 12 10 30 28 

  )كتاب درسي 15 ي صفحه ، مكمل فعاليت95-96سال  مدارس نمونه دولتي استان گلستان مشابه آزمون ورودي(    

1(, , ,78 80 230 228     2 (, , ,80 78 236 238   
3(, , ,84 86 248 246     4 (, , ,84 82 246 244   

 ست؟ كبريت درست شده ا شكل هشتم كدام حالت خواهد بود و از چند چوب ،در الگوي هندسي داده شده - 56

  )كتاب درسي 15 ي صفحه 1مكمل فعاليت  ،92-93خراسان شمالي سال  نه دولتي استانآزمون ورودي مدارس نمومشابه (    

  

  31و ) 2  28و   )1

  31و  ) 4  24و    )3
  
  


